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COMMUNIQUE DE PRESSE
L’HOPITAL St VINCENT DE PAUL EST BIEN VIVANT

LA DIRECTION de l’AP, LE MINISTERE VENDENT LA PEAU DE L’OURS AVANT DE L’AVOIR TUE
Le comité de sauvegarde de l’hôpital Pédiatrique et périnatale Saint Vincent de Paul prend acte du vote majoritaire mais contestataire du Conseil d’Administration de l’AP-HP (29 POUR, 19 CONTRE) sur le Plan Stratégique de 2005-2009.
Le comité de sauvegarde va poursuivre d’alerter et de mobiliser la population contre ce plan de restructuration de l’Assistance Publique pour 2005-2009 qui prévoit des suppressions de lits, des suppressions d’emplois, des ventes de fonciers uniquement basées sur une logique comptable.
Dans ce plan de restructuration, la Direction Générale a programmé le démantèlement de l’hôpital Saint Vincent de Paul d’ici 2009. 
Cela fait 6 années que la direction générale et une partie du corps médical de l’AP s’acharne sur notre établissement pour faire valider une décision administrative de démantèlement et de fermeture total de nos activités pour livrer les terrains à la spéculation immobilière (200 millions d’Euros).
Grâce à l’action du Comité de Sauvegarde (plus de 50 000 signataires et adhérents, usagers, personnels médicaux et non médicaux, élus, représentants d’association), notre établissement vit toujours et cela malgré les tentatives de démantèlement de 2000 et les pressions quotidiennes.

Grâce à l’action du comité de sauvegarde nous avons contraint l’AP à produire des documents qui valident tous la nécessité de maintenir cette offre de soins de qualité au sein du Groupe Hospitalier Cochin/St Vincent de Paul.

Grâce à l’action du Comité de sauvegarde, l’opiniâtreté et l’adversité des personnels dans ces actions, l’administration a été contrainte :

· De refaire à neuf nos urgences pédiatriques qui sont en capacité d’accueillir 25000 urgences médico chirurgicales,

· D’inscrire dans son Plan Stratégique l’engagement suivant : 
· De garantir le maintien d’une Unité de 7 lits de Neuropédiatrie sur l’établissement malgré le départ du Pr Ponsot vers l’hôpital Trousseau à quelques mois de sa retraite
· etc …

Aujourd’hui malgré les coups de boutoir de la politique de la direction locale et générale contre notre hôpital celui-ci accueille des dizaines de milliers d’usagers à l’année au sein des services pluridisciplinaires reconnus comme un hôpital de proximité et spécialisé notamment dans la prise en charge des enfants handicapés
Un service d’urgence Pédiatrique qui accueille plus de 23 000 urgences par an (l’équivalent d’un hôpital comme Nantes), peut compter sur les 200 lits de pédiatrie et 65 lits de maternité : 

· les chirurgies viscérales et orthopédiques orientés sur la prise en charge des handicaps

· le service de  stomatologie seul service à l’AP spécialisé dans la prise en charge des enfants handicapés avec des délais de demande d’intervention de plusieurs mois révélateur de l’offre de soins insuffisante et nécessaire de notre hôpital

· le service d’endocrinologie diabétologie

· le service de pédiatrie générale 

· le service de Maternité de type 3 prenant en charge 2 500 naissances par an notamment une grande proportion d’enfants prématurés
Ce que propose la Direction Générale dans son futur plan stratégique 2005-2009 pour les activités pédiatriques de notre hôpital n’est pas une amélioration de l’offre de soins en volume et en qualité, la Directrice Générale de l’AP-HP lors du CA du 7 juillet a même déclaré que la solution proposée n’est pas la meilleure des solutions mais les contraintes obligeaient à changer le projet voté en 2002. 
Les contraintes sont uniquement celles de son Plan d’économie, de rentabilité et de productivité exigé du Ministère.

Quant au projet voté par le C.A de l’AP en 2002, qui était qualifié d’innovant dans son Plan Stratégique précédent a plus que du plomb dans l’aile :

1) la construction d’une méga maternité de type 3 en regroupant celles de Cochin et St Vincent sur les terrains de Port Royal (prévu en 2008 pour accueillir 5000 accouchements/an) : un projet qui va coûté 110 millions d’Euros d’investissement (le projet le plus coûteux pour l’AP) va être la seule maternité de type 3 de l’AP-HP qui n’aura pas de pédiatrie : une aberration médicale 
2) la prise en charge pluridisciplinaire des enfants handicapés va être réduire en capacité et surtout éclater dans différents établissements avec la perte de la cohérence qui existe sur notre établissement actuellement. Cet éclatement et réduction entraînant pour les familles d’enfants handicapés traités actuellement sur le site unique de St Vincent.
3) le projet de constitution d’un centre médico-social du handicap sur le site de St Vincent de Paul ne serait plus adossé à la prise en charge médicochirurgicale de St Vincent ceci serait contraire au projet que les associations comptaient voir mettre en œuvre. 
4) le fonctionnement de la Maison des Adolescents (Opération Pièce jaune soutenu par Mme Chirac) qui ne pourra plus bénéficier pour le développement de son projet médical des moyens actuels (urgences, pédiatrie, services spécialisés de St Vincent) qui permettent pour la prise en charge des adolescents une articulation aisée en s’appuyant sur les compétences intégrées en médecine et pédiatrie dont dispose le Centre Hospitalo-universitaire Cochin/St Vincent de Paul.

Ces projets de démantèlement incohérents et injustifiables sont rejetés et rencontrent une opposition actives des membres du Comité de  Sauvegarde (Association, médecins, personnels, élus ..) et du Maire de Paris Mr DELANOE et de son adjoint Mr LHOSTIS.

La Direction Générale n’est même pas à mi chemin de la fermeture prévue de notre hôpital en 2009, elle n’a après 6 années d’acharnement réussi qu’à obtenir le vote du Conseil d’Administration, il va falloir liquider cette offre de soins reconnu et défendu par tous à l’intérieur et à l’extérieur de l’hôpital.
Dés le Mardi 12 juillet à partir de 17h30, les membres du Comité de sauvegarde se réuniront pour faire le point et décider ensemble de la poursuite de la campagne de mobilisation, de communication, d’adhésion, de vigilance et de mise sous surveillance de l’hôpital .
ADMINISTRATIVEMENT LA DIRECTION GENERALE A VOTE LE DEMANTELEMENT TOTAL DE NOTRE HOPITAL POUR 2009
MAIS L’HOPITAL PUBLIC St VINCENT DE PAUL EST DEVENU AVEC L’INTERVENTION DU COMITE UN ENJEU DE SANTE PUBLIC :

· IL APPARTIENT AUX USAGERS QUI LE DEFENDENT ET QUI L’UTILISENT AU QUOTIDIEN

· IL EXISTE, IL PERDURE GRACE AUX PERSONNELS QUI ACCUEILLENT AU QUOTIDIEN DES ENFANTS ET FUTURES MERES DE FAMILLE
MAINTENANT, IL VA FALLOIR RENTRER DANS LE VIF DU SUJET DU DEMANTELEMENT POUR LA DIRECTION GENERALE, ELLE TROUVE ET TROUVERA EN FACE D’ELLE L’ENSEMBLE DES PARTIES DU COMITE DE SAUVEGARDE QUI AGISSENT POUR LE MAINTIEN DES ACTIVITES DE NOTRE HOPITAL ET POUR QUE VIVE St VINCENT
St Vincent de Paul, Paris 14eme le 8/07/2005
